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Μητροπολίτης Γέρων Χαλκηδόνος σε Πάπα για 
πολέμους, status quo Μονής Σινά και προστασία 
Χριστιανών σε Μ. Ανατολή και Αφρική
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στο Βατικανό βρέθηκε σήμερα ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Γέρων Χαλκηδόνος κ. Εμμανουήλ, με σκοπό να μεταφέρει τις 
ευχές της Α.Θ.Π. του Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. 
Βαρθολομαίου, προς τον Αγιώτατο Πάπα Λέοντα ΙΔ’ ενόψει της 
θρονικής εορτής της Εκκλησίας της Ρώμης.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος έκανε ιδιαίτερη μνεία στους πολέμους που 
κατατρύχουν την ευρύτερη γειτονιά μας, το status quo της Ιεράς Μονής του Σινά 
καθώς και την προστασία των Χριστιανών σε Ανατολή και Αφρική αναφέροντας 
χαρακτηριστικά:
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“Αυτή η εσωτερική και οικουμενική επιθυμία για ομόνοια γίνεται ακόμη πιο έντονη 
και οδυνηρή από την επώδυνη και θλιβερή ακολουθία των συγκρούσεων που 
σημαδεύουν με τραγικό τρόπο τις μέρες μας. Στα εδάφη της Ουκρανίας, οι 
δύσκολες και οδυνηρές καταστάσεις που ακολούθησαν την άδικη ρωσική εισβολή 
συνεχίζουν να εκτυλίσσονται, ρίχνοντας μια μακρά σκιά πόνου.



Ανακαλούμε, επίσης, με βαριά καρδιά, τον πρόσφατο πόλεμο που ξέσπασε μεταξύ 
του Ιράν και του Ισραήλ, ο οποίος, αν και ευτυχώς σύντομος στη διάρκειά του, 
κατάφερε να προκαλέσει μεγάλο πόνο και να σπείρει σπόρους περαιτέρω 
αστάθειας. Δράττουμε την ευκαιρία για να απευθύνουμε επείγουσα έκκληση για τη 
διατήρηση και προστασία του status quo της ιστορικής Μονής του Σινά. 

Προσευχόμαστε επίσης ιδιαίτερα για την ασφάλεια και την ευημερία των 
Χριστιανών στη Μέση Ανατολή. Η βαθύτατα ανησυχητική κατάσταση και η 
αβεβαιότητα σε αυτή την περιοχή, και κυρίως η συνεχιζόμενη και καταστροφική 
κρίση στη Γάζα, καθώς και οι επίμονες, πολύπλοκες συγκρούσεις που μαίνονται 
στην περιοχή των Μεγάλων Λιμνών της Αφρικής, απαιτούν με επιτακτική ανάγκη 
να συναφθούν ολοκληρωμένες ειρηνευτικές συμφωνίες, προτού άλλες κρίσιμες 
προθεσμίες εκπέσουν στην απόλυτη και σπαρακτική ματαιότητα“.






